
EXERCICIS TEMA 7 

 

EXERCICI 1.  

El material amb què s’ha elaborat un objecte de bronze té la composició següent: 91,8% Cu (coure), 8% Sn 

(estany), 0,2% P(fósfor). Determina: 

a) La quantitat de coure, mCu, que conté si l’objecte té una massa de 3kg. 

b) La quantitat de fósfor, mp, necessari per obtenir 1300kg d’aliatge. 

c) La quantitat d’aliatge, maliatge, que es pot preparar amb 6 kg d’estany. 

 

EXERCICI 2. 

 

EXERCICI 3. 

 

EXERCICI 4. 

 

EXERCICI 5. 

Quin serà el pes d’una biga de llargària 3,05m feta amb un acer de perfil normalitzat IPN 240? 

 

EXERCICI 6. 

En la construcció d’una nau industrial, tenim 34 bigues d’acer IPN 320, totes amb una llargària de 5m. Si utilitzem 

una pintura protectora que, segons el seu fabricant, té un rendiment de 11m
2
/L i se serveix en envasos de 10L: 

a) Quina quantitat de pintura necessitarem per protegir totes les bigues tenint en compte? 

b) Quants envasos caldrà comprar? 

 

EXERCICI 7. 

Una estructura consta de 215 elements de 1,3m cadascun. Si els elements són perfils d’acer normalitzats IPN 360, 

respon: 

a) Quin serà el pes de l’estructura? 

b) Quin volum de pintura (en litres) caldrà utilitzar per protegir-la de la corrosió si el seu rendiment és de 8m
2
/L? 

c) Quants envasos de 10L caldrà adquirir? 

 

EXERCICI 8. 

 

 

EXERCICI 9. 

 

 

EXERCICI 10. 

 
 



EXERCICI 11. 

 

 

EXERCICI 12. 

 
 
EXERCICI 13. 

 
 

EXERCICI 14. 

 
 

EXERCICI 15. 

 

 

EXERCICI 16. 

El tub d’acer (ρ = 7,85 g/cm
3
) de la figura te unes dimensions b = 

300mm; h = 200 mm; r = 22 mm; r’ = 16 mm i e = 3 mm, i se 

subministra en paquets de 12 tubs de L = 2,4m. Quin és el pes de 

5 paquets d’aquest producte siderúrgic? 

 

 

 

 

 

 

EXERCICI 17. 

 
 

EXERCICI 18. 

 
 Dada: ρAl = 2710kg/m
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